



EURORAI
Seminar
Rostov-on-Don
October 2011



**Выступление Председателя Законодательного Собрания
Ростовской области Ю.С.Зерщикова на открытии
международного семинара**

г. Ростов-на-Дону
Конгресс-отель «Дон-Плаза»

7 октября 2011 г.

Уважаемые участники и гости семинара!

От имени Председателя и депутатов Законодательного Собрания Ростовской области позвольте приветствовать вас на Донской земле, в Ростове-на-Дону - столице Южного федерального округа.

Проведение подобного семинара предоставляет уникальную возможность не только для обмена опытом между представителями органов внешнего финансового контроля регионального и муниципального уровня, но и способствует развитию отношений дружбы и всестороннего сотрудничества между регионами России и Европы.

Как уже отметил Губернатор области Василий Юрьевич Голубев, тема сегодняшнего семинара для нас очень актуальна.

Неслучайно, почти 10 лет назад в Ростовской области была создана полноценная нормативно-правовая база, позволяющая проводить системный независимый аудит регионального и муниципальных бюджетов.

Невозможно переоценить важность парламентского контроля за эффективным и результативным расходованием бюджетных средств, за достижением конечных целей бюджетного финансирования; за тем, как сказываются те или иные бюджетные траты на социальном самочувствии населения.

Это тем более важно, поскольку принятие решений о бюджете, внесение в них изменений и утверждение отчетов об их исполнении отнесено к исключительной компетенции представительных органов государственной власти и местного самоуправления.

Очевидно, что парламентский контроль вообще и финансовый парламентский контроль в частности является важным элементом любой системы власти и

управления, как на федеральном, так и на региональном и местном уровнях. Он позволяет проверить эффективность исполнения принимаемых представительным органом решений, оценить реальное состояние дел в различных сферах деятельности.

Насколько мне известно, внешний финансовый парламентский контроль осуществляется, в большинстве европейских стран на постоянной основе, и он достаточно эффективен.

Полагаю, что для всех регионов России новым импульсом для развития государственного и муниципального финансового контроля стало принятие в этом году 6-го Федерального закона, впервые на федеральном уровне сформировавшего законодательную базу для работы органов внешнего финансового контроля. Закон установил общие принципы организации, деятельности и основные полномочия контрольно-счетных органов субъектов Федерации и муниципальных образований. Уверен, что этот документ поможет нам обеспечить единые стандарты защищенности средств регионального и местных бюджетов и публичной собственности.

В развитие данного Федерального закона депутатами Законодательного Собрания был принят новый Областной закон «О Контрольно-счетной палате Ростовской области», в котором в полной мере нашли отражение основные походы, заложенные федеральным законодательством, а также была учтена 10-летняя практика работы нашей областной Контрольно-счетной палаты, наработанный ею положительный опыт.

Кроме того нами были внесены поправки в закон о местном самоуправлении, регулирующие отдельные вопросы деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований, а также изменения в закон о Законодательном Собрании и Регламент, направленные на совершенствование механизмов взаимодействия Донского парламента с контрольно-счетной палатой области.

Хочу подчеркнуть, что в новых правовых условиях для нас наиболее важна оценка органом внешнего финансового контроля результативности бюджетного финансирования, осуществление аудита эффективности при расходовании средств.

Контрольно-счетный орган призван давать власти и обществу объективную и, что самое главное, независимую информацию о состоянии бюджетной системы, обеспечивать законность и эффективность при исполнении законов о бюджете, активно влиять на повышение качества и культуры управления государственными финансами, и, как результат, на качество жизни людей.

В завершение хотел бы еще раз пожелать всем участникам семинара успешной работы. Для парламентариев очень важен опыт Вашей деятельности, и мы ориентируемся на его результаты при разработке и обсуждении законодательных актов.

Спасибо за внимание.